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Výstava Doba plastová vás zavede 
do světa restaurování knih 
ze syntetických materiálů 
 

2. 8. 2022 

Praha, Klementinum: Knižním vazbám z plastových materiálů, jejich restaurování 

a konzervování se věnuje nová výstava v Národní knihovně ČR s názvem Doba 

plastová. Ta je jedním z výsledků projektu NAKI a v Klementinu bude k vidění 

od  4. srpna do 8. října 2022. 

V moderní době se plasty objevují prakticky všude a výjimkou není ani použití syntetických 

materiálů v knižní vazbě. Jak probíhá restaurování a konzervování takových knih představí 

výstava Doba plastová, která bude k vidění v chodbách Národní knihovny ČR. 

Expozice návštěvníkům ukáže, že nepříznivým vlivům světla, teploty, či vlhkosti nejsou 

vystaveny pouze staré vzácné rukopisy, ale i knihy z novodobých fondů, jejichž vazby jsou 

často vyrobeny ze syntetických materiálů. U nich dochází například k uvolňování těkavých 

látek nebo změkčovadel, které vazbu negativně ovlivňují. Restaurování a konzervování 

si u takových publikací žádá specifický přístup. Výstava ukáže, jak restaurování moderních 

knih vypadá a k vidění budou ukázky restaurátorských zásahů i to, jak vypadají syntetické 

náhražky přírodních materiálů. Každý si tak bude moci vyzkoušet, jak obtížné je rozeznat 

napodobeninu od originálu. 
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Výstava Doba plastová představí výsledky výzkumného projektu NAKI II s názvem 

“Syntetické materiály v knihovních fondech”, který řešil Odbor ochrany knihovních fondů 

Národní knihovny ČR a Ústav polymerů z Vysoké školy chemicko-technologické v Praze. 

 

Doba plastová 

Datum konání výstavy: 4. 8. – 8. 10. 2022 

Čas: Po – So, 9.00 - 19.00 hodin – vždy v čase otevření knihovny 

Místo: Národní knihovna ČR, Výstavní chodba v přízemí (vchod A) 

Vstup na výstavu pouze s platným čtenářským průkazem NK nebo s platnou jednodenní 

vstupenkou v provozní době NK. 

Tisková mluvčí Národní knihovny ČR 

Martina Košanová 

Ředitelka Odboru komunikace 

+420 602 811 320 

martina.kosanova@nkp.cz 
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